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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM À ADVOGADA MÉRCIA 

ALBUQUERQUE (IN MEMORIAM), DEVIDO AOS 60 ANOS APÓS A 

DITADURA MILITAR, CONFORME REQUERIMENTO N° 832/2024, DE 

AUTORIA DA VEREADORA LIANA CIRNE, REALIZADA NO DIA 01 DE 

ABRIL DE 2024. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ZÉ NETO. 

 

Ao 1° (primeiro) dia do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às dezenove horas e vinte e nove minutos, no Plenário, na Sala 

João Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa 

de José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e 

dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência do vereador ZÉ NETO. Iniciando os trabalhos, 

o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes convidados: 

Excelentíssima senhora vereadora LIANA CIRNE, autora do requerimento; 

senhora Ingrid Zanella, vice-presidente da OAB/PE; senhora Amparo 

Araújo, fundadora do Movimento Tortura Nunca Mais de Pernambuco; 

senhor Marcelo Mário de Melo, jornalista e ex-preso político; senhora 

Yanne Telles, conselheira federal da OAB e assessora da CGU; senhor 

Roberto Monte, coordenador do Centro de Direitos Humanos e Memória 

Popular; senhor Fernando Ferro, ex-deputado federal e ex-vereador desta 

Casa; e Magnífico Reitor Padre Pedro Rubens, reitor da Universidade 

Católica de Pernambuco - UNICAP. (APLAUSOS). Na sequência, o senhor 

Presidente registrou a presença da vereadora CIDA PEDROSA e convidou 

todos os presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO 

NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Dando continuidade à reunião, o 

senhor Presidente convidou a vereadora LIANA CIRNE para ocupar a 
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Tribuna e fazer suas colocações. A oradora cumprimentou os membros da 

Mesa e comentou que hoje, aqui no Plenário desta Casa, têm pessoas que 

viveram a ditadura e que, graças a Deus, não há ditadura. Disse que esta é 

uma solenidade para uma mulher que soltou mais de seiscentos presos 

políticos. Comentou que houve um contra golpe, em oitenta e quatro, e 

relatou que poucas pessoas falam das mortes do dia primeiro de abril. 

Afirmou, ainda, que estes fatos estão registrados necessitando a 

reinstalação da Comissão da Verdade, Justiça e Reparação na defesa das 

pessoas e pela garantia da Ditadura Nunca Mais. (APLAUSOS). Em 

seguida, o senhor Presidente convidou a todos para assistirem à 

apresentação de um vídeo. (Exibição de mídia). (APLAUSOS). Dando 

prosseguimento, o senhor Presidente convidou a senhora Amparo Araújo 

para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora saudou a Mesa 

de autoridades e lamentou a fragilidade da democracia. Falou sobre a 

existência da tentativa de nove golpes por parte dos militares. Repercutiu, 

ainda, os 350 anos de escravidão e questionou a invisilidade do Monumento 

Cruz do Patrão, em cujo local eram enterrados os escravos e que, 

atualmente, só ganha destaque no roteiro turístico Recife Assombrado. Fez, 

também, relatos de sua experiência na luta contra a Ditadura Militar e de 

sua interação com a homenageada à época. (APLAUSOS). Na sequência, 

o senhor Presidente convidou a todos para assistirem à apresentação de 

vídeo com depoimentos de personalidades que foram marcadas pela 

Ditadura Militar. (Exibição de mídia). (APLAUSOS). Dando continuidade, o 

senhor Presidente convidou o senhor Marcelo Mário de Melo para recitar um 

poema. (Apresentação cultural). (APLAUSOS). Em seguida, o senhor 

Presidente fez registro de personalidades ilustres em Plenário e convidou o 

senhor Roberto Monte para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O 

orador cumprimentou os participantes da Mesa e falou sobre a destinação 

do acervo da Ditadura Militar da advogada homenageada. Ressaltou o 
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plano em andamento para disponibilizar o Memorial Virtual Mércia 

Albuquerque. Comentou, ainda, o desejo de realizar uma caravana de 

Direitos Humanos pelos estados do Nordeste para uma troca de 

experiências e documentos da época da Ditadura Militar. (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, o senhor Presidente registrou a presença de 

autoridades em Plenário, fez suas considerações finais e convidou todos os 

presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO DA 

CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerrou a reunião, convocando os senhores vereadores e as 

senhoras vereadoras para se reunirem terça-feira, às 10h, em uma Reunião 

Ordinária, conforme Resolução n° 2755/2021, de autoria da Comissão 

Executiva. Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é 

de direito.******** 
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